

國防部鬆動：速給修業證明



【記者管黎媛、程平／台北報導】國防大學因涉嫌歧視而逼退罹患愛滋病的學生阿立（化名），各界撻伐聲浪不斷，總統府、行政院也力挺阿立，國防部將暫緩追繳80萬元學費。政院秘書長陳美伶表示，國防大學應該近期內就會聯繫阿立，給予成績單、同等學力證

明等文件，阿立也可試著跟學校聯繫詢問。

在蔡英文總統、行政院長林全先後聲援、政策指示，林全也說重話表示，國防部不需要拿到退學有關的公費賠償後，再給同等學力，「這不是很理想的作法」林全也說，應該把這兩個事情切開來，給予學力

證明與訴訟是兩回事。國防部與國防大學終於態度鬆動，將發給阿立同等學力證明，並暫緩追繳學費。

依行政院指示辦理

國防部發言人陳中吉今天表示，國防部會暫緩學雜費賠償，至於發給修業證明，國防大

學會盡快辦理。陳中吉表示，國防部在22日的新聞稿中已經說明清楚，有關國防大學學生阿立於102年退學案，國防部將核發修業證明及成績單，並暫緩學雜費賠償。

國防大學教育長陳毅銘表示，校方會依照行政院的指示辦理，至於發給修業證明，由於

還需要作業時間，但是會盡速辦理，但陳毅銘並沒有說明確定的時間。

陳毅銘說，有關賠償部分，雖然高等行政法院判決阿立必須負賠償責任，但由於行政院已經做出暫緩追討的指示，當事人也要提出上訴，因此會依照行政院指示及程序辦理。

聯合國再表態 台灣愛滋零歧視

（中央社）聯合國愛滋病組織（UNAIDS）首度針對台灣愛滋病毒（HIV）感染者「阿立」案例提出公開說明，呼籲台灣對所有患者「零歧視」（Zero Discrimination）。

位在泰國曼谷的UNAIDS亞太地區辦事處答覆中央社記者

詢問時說，他們的政策是不評論正在進行訴訟中的個案，但原則就是要對愛滋病感染者零歧視，它是建立在健康和社會地位的基礎上，包括在教育、健康、就業、司法和社區等方面，都要全面消除歧視。

據了解，總部位於日內瓦

的UNAIDS曾向台灣私下關切「阿立」案件，現又公開說明他們對保護愛滋病患者基本權利的立場與政策，充分顯示UNAIDS對本案重視的程度。

阿立原本就讀於國防大學，在一次健康檢查中被學校發現他感染愛滋，開始以各種方法

希望他主動退學，最後校方以操行成績不及格為由退學。衛福部接到阿立申訴後，基於捍衛病患免於歧視，與國防大學進行訴訟，至今兩年來仍在司法程序中。

消息曝光後，行政院長林全表示，一向都重視愛滋病患人權

，反對任何形式的歧視，要求國防部給予同等學力證明和暫緩追索公費。總統蔡英文也表示支持愛滋學生爭取人權，並認為「不但不能歧視他，還要特別珍惜他」。醫界更是認為國防部作法不妥，對愛滋病不夠了解，同時很明顯地歧視感染者。

許厝分校 家長拒遷 堅持原地就讀

家長：遷校不能解決問題 看續做尿液及大氣檢測 **台塑：努力維護當地環境**

【記者姜宜菁、王寓中／連線報導】「反對遷校、保護麥寮！」雲林縣橋頭國小許厝分校數十名學生家長今天在學校拉白布條，認為遷校是黑箱作業，並非解決問題，堅決反對遷校，要行政院收回成命，否

則不排除在開學前北上抗爭。遷校爭議，因行政院已拍板「六輕化工業區對附近學童健康」有影響，距六輕僅900公尺的橋頭國小許厝分校遷移，暫時安置十公里外的豐榮國小，家長們對於中央的決議氣憤不已。

雲林縣政府持續與地方溝通，立場也未改變，因國小為國民義務教育，如果學生不到校上課，有可能面臨受罰；家長們說「沒關係，我只要受教權，在原地就讀」；家長許永田說，台塑設廠不是一兩年的事

，政府不去監測工廠的排放，反要求無辜的學童遷移。

麥寮鄉長許忠富、中興村長許再發和分校五育基金會主委許芳餘等數十人今天提出四點訴求、六點決議，力求學童下學期在分校上課，且硫二乙酸來源多，研究報告要有完整性、嚴謹和長期性。請第三方公正單位繼續做尿液檢測，同時請環保署做大氣檢測，科學數值交叉比對。

行政院發言人童振源今天表示，學童健康是政府關切考量，許厝分校學童暴露在環境汙染中，為了維護健

康，政府決定預防性遷校。

針對部分家長反彈，童振源表示，將要求相關部會協助雲林縣政府全面與受影響的家庭、學童、教職員進行風險溝通，並積極推動後續污染源研究、環境監測及流行病學研究。

許厝分校家長今天希望能留在分校，請第三方公證繼續做尿液檢測，環保署做大氣檢測，以交叉比對；必須針對污染源進行監督、開罰等；堅決不安置到豐榮國小。

【記者徐偉真／台北報導】民進黨立委劉建國說，能理解家長的憤怒，因為過去有關於六輕、台塑等相關資訊都模糊不清，政府沒有相關對應窗口，家長資訊取得極為混亂，這是政府長久以來做得不足的地方，「政府既然要做，就應該要做到最好，與當地居民、家長、學童做好溝通，成立單一窗口」。

來路不明或價格明顯偏低之商品，品質較無保障

一般商品之定價不外乎產銷費用（製造成本、管理費用、零售利潤）加上應負擔之稅捐，菸酒品之合理價格也一樣，若低於稅捐加上產銷費用，多屬不肖業者所產製或走私產品，除涉嫌逃漏菸酒稅外，其品質亦無保障，將嚴重影響健康或危及生命安全，切勿購買。

菸酒品合理價格：稅捐+產銷費用

一、菸品部分：以進口菸品完稅價格每包10元為例。

1. 稅捐：每包約36.7元。

① 關稅(完稅價格x27%)	2.7元
② 菸稅(每千支徵收590元，1包20支)	11.8元
③ 菸品健康福利捐(每包)	20.0元
④ 營業稅【(完稅價格+關稅+菸稅+菸品健康福利捐)x5%】	2.2元
	36.7元

2. 產銷費用

稅捐加產銷費用等，合理價格每包約45元以上。

二、酒品部分：以國產料理米酒0.6公升、酒精成分19.5度為例。

1. 稅捐：每瓶0.6公升約6.65元

① 酒稅(每公升9元)	5.4元
② 營業稅【銷售額x5%】	1.25元

2. 產銷費用

稅捐加產銷費用等，目前市面上料理米酒合理價格每瓶售價約25元

（部分廠牌需另加瓶費2元）。

附註：酒之課稅項目及應徵稅額如下：

一、釀造酒類：

① 啤酒：每公升26元。

② 其他釀造酒：每公升按酒精成分每度7元。

二、蒸餾酒類：每公升按酒精成分每度2.5元。

三、再製酒類：酒精成分以容量計算超過20%者，每公升185元；酒精成分以容量計算在20%以下者，每公升按酒精成分每度7元。

四、料理酒：每公升9元。

① 一般料理酒：需加入0.5%以上之鹽。

② 料理米酒：酒精成分以容量計算不得超過20%，且包裝標示專供烹調用酒之字樣者。

五、其他酒類：每公升按酒精成分每度7元。

六、酒精：每公升15元。

中秋疏運 政院打臉交部？ 國道夜間不收費

【記者王寓中、邱瓈平／台北報導】交通部試辦取消端午連假國道夜間免費收費措施引發民眾反彈，面對即將到來的中秋連續假期，國道夜間是否收費引發關注。據了解，交通部研擬的秋節國道疏運方案，針對夜間是否有收費有三個方案，免收費是其中之一，政院官員今天透露，交通部在和政院及立法院各界溝通後，會做出最有利的決定，政院會向行政院

完整的秋節國道疏運計畫方案與配套做法給行政院，交通部會對外說明，目前為止尚未收到交通部的疏運計畫，待收到之後會進行評估。

賀陳旦否認「疏運計畫連假前兩周公布」

交通部長賀陳旦表示，中秋連假國道疏運還在評估中，沒有報行政院，以往連假國道疏運也都沒有報行政院核定，交

結果有48%的民眾反對。據傳交通部將秋節疏運三個方案送行政院，包括夜間暫停收費、夜間維持正常收費及差別費率，等行政院決定。

賀陳旦表示，交通部將綜合各界看法，調整後再跟行政院報告。傳出交通部已送秋節疏運方案給行政院，且行政院傾向中秋節夜間不要收費，他說，「目前沒有這樣的說法，都是外傳的謠言」。